#### 海丝起点 魅力南安

国内统一连续出版物号 CN 35-0072 邮发代号 33-82





今日4版 2022年3月24日

星期四 总第1349期

# 同心抗疫 南安在行动

## 南安市领导督导检查一线疫情防控工作

本报讯(记者 庄晓丽)23日,南 安市委副书记、市长张桂森深入官桥、水 头等乡镇督导检查一线疫情防控工作。

村(社区)是疫情联防联控的第一 线,也是"外防输入、内防扩散"的关键 防线。当天,张桂森向镇、村干部详细 了解卡口设置、人员出入管控、重点人

群服务保障等社区防控工作开展情况。

"布置再多,关键在落实,特别是 落到实处、细处。"张桂森强调,要充分 认识当前形势的严峻性、复杂性,始终 绷紧疫情防控这根弦,抓紧抓实抓细 各项防控工作,把牢"外防输入、内防 扩散"关口,坚决防止疫情传播及外

溢。要落实"四早"要求,压实属地责 任,充分发挥网格员作用,尽快摸清本 区域人员底数、重点人群等具体情 况。要加强宣传引导,多渠道、多阵地 广泛宣传疫情防控知识,形成联防联 控、群防群控的良好氛围,凝心聚力打 赢疫情防控歼灭战。

在集中隔离点,张桂森要求,要完 善闭环管理链条,到岗到人压实责任,严 格规范"三区两通道",严禁串门,切实避 免交叉感染。要用心用情服务,强化人 文关怀,加强心理疏导,细致、周到地做 好集中隔离人员的生活服务保障工作。

市政协主席庄国阳参加活动。

### 1.5万多名党员干部冲锋在前 市直单位万余人次下沉支援

本报讯(记者 庄晓丽 通讯 员 黄达明)"大家一个一个排好 队,戴好口罩,保持一米间距 ……"连日来,在南安市官桥镇盐 田村,总能看到拥有56年党龄的 老党员陈涯水手持简易扩音器, 在临时核酸检测采样点认真维持 着秩序,引导村民自觉做好疫情

"虽然我现在不再担任生产 队长,但是作为一名老党员,这种 关键时刻我义不容辞。"本该颐养 天年的陈涯水,却依然奔波在疫 情防控第一线,村民戏称他是"流 水的村干部,铁打的陈涯水"。

在省新镇省东村,同样有一 位"闲不下来"的老党员。"我对村 里的情况都非常熟悉,怕村干部 忙不过来,我能帮一点是一点!" 陈振安是省新镇省东村的退休老 书记,疫情来袭,他第一时间挺身 而出,主动加入疫情防控,在防疫 宣传员、志愿者、消毒人员等之间 不断转变角色,看到哪里缺人手, 他就主动补上去,忙得不亦"乐" 乎。"请出示健康码,配合测下体 温……"夜晚,陈振安还会和年轻 村干部一起在村道查验点执勤, 对进出人员严格进行登记、测温, 劝返外来人员。

记者了解到,本轮疫情发生 后,南安市委组织部及时发出通 知,要求各级党组织、广大党员充 分发挥战斗堡垒作用和先锋模范 作用,筑牢疫情防控坚固防线。 目前全市1.5万多名党员干部主 动请缨、勇往直前,冲锋在疫情防 控最前沿,用实际行动为全市人 民筑起一道红色"防疫墙"。

南安还选派党员干部火速驰 援一线。紧急抽调1636名党员 干部下沉一线,组建357个党员 先锋队、服务队、突击队,设立 335 名疫情防控专员,参与全市 各村(社区)防控、重要卡口管控、 集中医学观察点值守、核酸检测 采样、流行病学调查、进企人户指 导等一线疫情防控工作。同时, 注重合理配置干部,对于封控区, 着重加强人员保障,累计选派 308 名党员干部深入封控区开展

疫情防控工作。 此外,南安还紧急重启"市直 一乡镇"协同联动机制,推动市直 单位力量下沉。107个市直单位 (含驻南单位)与26个乡镇(街 道)挂钩联动,自3月13日以来共 抽调10055人次市直机关干部, 成立核酸检测专班(数据录入)、 涉疫垃圾处置专班、集中隔离点 工作专班、社区(社会)管理专班、 流调溯源专班以及人企"三员"下

沉支援防控"疫"线。 与此同时,南安市以乡镇(街 道)、村(社区)或防控点、隔离点、 检测点等重点区域为单位,成立 26个临时党委和452个临时党支 部,461名市、镇两级党员领导干 部下沉一级担任临时党组织第一 书记。



柳城街道教师化身志愿者,投身一线防疫工作。

## 柳城300余位教师化身"蓝精灵"志愿者

#### ■本报记者 赖香珠 通 讯 员 林佳妮 文/图

近期,随着大规模人群核酸检

测工作的开展,志愿者需求量剧 增。在南安市柳城街道,300余位教 师志愿者走下三尺讲台,来到社区、 村庄,化身成"蓝精灵"志愿者,投身 一线防疫工作。

#### 闻令而动加入志愿者队伍

22日,柳城街道启动了第四轮大 规模核酸检测,在各个核酸检测采样 点,可以看到一个特殊的群体,他们 肩上贴着"教师志愿者"标志,协助信 息登记、维持秩序、安抚孩子,化身温 暖的"蓝精灵"。

令他们火速深入抗疫一线的,是 一道"紧急召令"。"现在疫情形势越来 越严峻,南安市将开展大规模人群核 酸检测,街道面临核酸检测人手紧缺 情况,请各校征集有意愿的教师志愿 者,扫二维码人群。"13日,当柳城街道 一级网格员叶璇将情况发到学校"疫 情防控网格员联络群"时,许多教师闻 令而动,纷纷加入"核酸信息采集群"。

"建群仅几个小时,微信群人数 就有100多人,当天晚上我们就举行 了第一场培训。"叶璇告诉记者,现在 已经有300多名教师志愿者了。

叶璇是柳城中心小学的教师, 同时还是一名网格员,要负责柳城 街道各类学校的数据审核、汇总、报 送等工作,这已经是她当网格员的 第三年。

地处市中心的柳城街道,各级各 类学校共有39所,摸排数据量巨大。

"2020年疫情发生那年,我经常 要通宵达旦,每天面对的是一条条数 据,虽然习惯这样的节奏了,但每天 都要盯着电脑,手机一刻也不敢离 手,最多的时候一天有130多条通 话。"有着两娃的叶璇,经常顾不上孩 子的三餐,泡面早已成为这个家疫情 期间的"家常便饭"。

"柳城街道核酸检测采样点共有 21个,体量大、人流多、志愿者人手紧 张,老师们的加人,为街道疫情防控工 作注入了一股强大力量。"柳城街道党 工委组织委员、宣传委员李燕婷表示。

#### "这个春天注定终生难忘"

凌晨4点的街道,寂静微凉,而 南安市第五小学,早已灯火如昼。作 为教育专场检测点,南安市第五小学 教师无一缺席。

"我们学校作为师生专场,需检 验人数约有8000人,任务繁重,老师 们都主动参与,截至目前我校已有 100余位老师加入疫情防控。"作为校 长,黄金华率先带头报名,全体教师 迅速响应,化身为信息员、引导员、服 务员,与医护人员、社区工作者并肩 作战,成为最美"逆行者"。

记者了解到,在这群教师志愿者 队伍中,既有50多岁的教师,也有 "携家带口"的年轻教师。

"我觉得这是很正常的事情,任 谁遇到这样的情况,都会去帮忙。"18 日,看到操场等待核酸检测采样人群 增多,原本没被安排的王美绿、洪黎芳 和许彩云等多位老教师,立刻奔赴现 场帮忙。

今年23岁的王萍玲,是学校年 龄最小的教师。得知学校教育专场 采集点需要志愿者时,她马上报名并 带上未婚夫傅文理,加入志愿者服务 队伍。就这样,两人成了疫情防控志 愿者,每次天未亮就一起出发。

在采样现场,王萍玲负责的是信 息录人。为不耽误和影响核酸队伍 的进度,她和同事们达成了"默 契"——尽量不喝水,省得跑厕所。 遇到炎热的天气,坐一趟班下来,她

已是口干舌燥,汗流浃背。 21日,原本是两人相识两周年的 日子。"好早之前约好了这一天去领 证,定好了摄影师,衣服也买好了,但 是疫情来了。"王萍玲告诉记者,虽然 疫情打破了所有计划,但她却觉得倍 加珍贵、有意义。"作为南安的一分子, 我们一起守护这座城市,留下一起抗 疫的痕迹,这个春天注定终生难忘。

#### 男幼师坚持"带伤抗疫"

22日,在柳城街道核酸检测采样 点,有一个穿着防护服的忙碌身影, 他耐心地帮助群众登记信息,看到一 位老人不懂得操作预约码,便上前主 动帮忙。他就是坚持"带伤抗疫"的 男幼师陈志恒。

"当时天色很黑,没注意到前面 有个坑,就连人带车摔倒了。"20日凌 晨4点,骑着电动车前往核酸检测采 样点途中,陈志恒不小心摔伤。膝盖 出血的他,没急着处理伤口,而是忍 痛扶起电动车,继续赶到现场,和同 事们一起工作。

"我们负责的点人数比较多,加 上同事都比较不熟,手机也不够用,我 担心大家忙不过来,就没想那么多。" 当天,直到任务结束后,陈志恒才赶往 医院治疗。领导、同事知道后,纷纷叮 嘱他休息,但他觉得伤情不重,回到了 工作岗位,继续坚持带伤抗疫……从 3月9日开始,他已在"疫"线坚持了14 天,从没回过洪濑老家。

O 兴业银行 BELLETELL BANK CO. LTR 集件分行		, 纳入存款保险保障 范畴,您的安心之选		
类别		产品期限	起存金额	年利率
通知存款		1天	5万元	0.80%
(收益型)		7天		2.10%
	福运金	3个月	50元	1.85%
21		6个月		2.05%
仪		1年期		2.25%
礼仪存单		3年期		3.50%
#		5年期		3.76%
	囍运金	2年期	50元	2.85%
大額存单		3个月	20万元	1.90%
		6个月		2.10%
		1年期		2.30%
		2年期		2.90%
		3年期		3.55%
详询请致电:0595-86370300 兴业银行南安支行(南安旧汽车站正对面)				

#### 南安推行"不见面"服务 155个交通事项可网上办理

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 叶德兴) 昨日,记者获悉,为落实当前疫情防控各项政策 措施,同时减少疫情对办事企业和群众的影响, 南安市行政服务中心交通运输审批窗口大力推 行"不见面"服务,确保审批工作"不间断",企 业、群众办理交通运输业务审批可通过网上、微 信办理。

据悉,南安市交通运输局157项行政审批 服务事项中有155项五星服务事项,对于五星 服务事项可提供全流程网上办理的"不见面" 审批(在线申请、网上预审、网上受理、网上办 结)。办事群众和企业可具体通过闽政通办事 大厅模块,选择区域、部门及办事关键词即可 查询相关服务事项,再进入页面在线申报事项 办理,或是直接通过"福建省网上办事大厅"进

其中,道路运输证、从业资格证等业务还可 通过交通运输部互联网道路运输便民政务服务 系统网页端、"道路运政一网通办"微信小程序、 "道运通"手机 App、国家政务服务平台、交通运 输部微信公众号等多个渠道进行申请办理。

同时,市交通运输审批窗口开通审批服务 微信专号——zgwzgw1030999747,办事企业或 群众通过搜索微信号或扫描二维码添加为微信 好友后,即可在微信上进行业务咨询或申请审

"该微信点对点提供业务咨询、业务预审等 服务,申请人可在微信专号上提交相应的申报 材料,让部门专员提前预审。"市交通运输审批 窗口相关负责人介绍,业务预审通过后,可网上 办的,申请人可直接通过"福建省网上办事大 厅"或者闽政通进行申报;可邮寄办的,申请人 可将预审后的材料通过快递方式邮寄受理窗口 进行申报办理。市民有疑问的还可拨打窗口 24小时咨询热线0595-86366810进行咨询。

#### 南安市总工会筹集62万元专项资金 慰问抗疫一线职工

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓 岚)连日来,南安市总工会迅速筹集疫情防 控工作专项资金62万元,并组织慰问组走访 慰问交通查验点一线职工、集中医学观察点 的一线防疫职工,为他们送上工会"娘家人" 的温暖关怀。

为保障人民健康安全,南安市22个普通 (高速)公路交通查验点一线职工24小时坚守 岗位,对车辆及人员进行体温测量、查验健康 码、信息登记、防疫知识宣传,为全市人民筑起 防疫安全防线。慰问组到南安南高速出入口、 石井高速出人口、石井成功大道出人口、石井前 坂出人口、水头高速出人口、南环路与江南大街 节点、水头小盈岭出人口等处,对交通查验点一 线职工的辛苦付出表示感谢,并提醒大家注意 个人自身防护,团结一心、共克时艰。

在集中医学观察点,慰问组向驻点专班工 作人员送去慰问品,向他们送上"娘家人"的暖 心关怀,叮嘱大家在做好防疫工作的同时,也要 注意个人防护。

本次活动共慰问13个集中医学观察点、22 个交通查验点工作人员,为他们送去小面包、桶 装方便面、纯牛奶等慰问品,价值9万余元。此 外,南安市总工会下拨疫情防控工作专项慰问 资金53万元至各乡镇(街道、开发区)工会(总 工会),主要用于慰问奋战在疫情防控一线工作 人员,切实保障各级工会开展好疫情防控工作, 为坚决打赢疫情防控歼灭战发挥好工会组织应 有作用。